

以提高供电服务质量为导向提升客户满意度

文 涛

(国网重庆市电力公司市南供电分公司,重庆 404100)

摘要:本文主要分析供电服务监测理念,同时分析供电服务质量提升的途径。供电服务质量的提升途径有:强化内部管理、重点问题突出治理、加强质量宣传、建立完善的服务质量体系。在现代服务体系当中,应该贯彻以客户满意度为主要的出发点,最大程度提高服务质量。

关键词:客户需求;供电;服务;质量

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.33.163

1 供电服务监测

当前公司纷纷使用大数据监测供电服务情况,针对供电业务当中的业扩报装、故障维修、举报、投诉等领域纷纷扩展新型监测业务。在实际业务开展过程中,比如存在超时限的问题,则建立起相关监管机制,每天核实监测的情况,逐一排查追本溯源,归类分析,为企业的决策提供参考依据,从源头上防止出现异常现象。部分单位纷纷自我研究新型管理模式,在借助现代化技术的基础上,成立运营监测中心作为监督管理部分,具体业务涵盖业务部门、执行部门,在实际工作当中明确分工、落实责任,密切开展工作,以及进行专门的供电服务专题检测。国网公司在具体发展过程中,制定出了监测中心的监测系统,借助多功能系统完成线上与线下监测工作。除此之外不同单位则根据本身的发展情况,以及用户的需求制定出不同的服务对策,从根本上提升服务质量。

2 以提高供电服务质量为导向提升客户满意度的方式

(1)供电企业需要强化内部管理。具体管理过程中以查处违规行为为突破口,在单位内部树立起制度硬性要求,落实制度措施,严格按照规章制度办事,强调工作的纪律性,以奖惩制度等为辅助,向职工传递一种高压工作意识,促进广大干部服务意识的培养,在工作上加强协同配套机制,创立监督机制让监督成为常态,且在日常工作当中不断贯彻监督体制,严格执行与落实,建立岗位落实责任方便问责与追责,建立起审查机制,落实具体管理,保证管理能够一步到位。比如某供电公司提出强化服务理念,提升服务品质。针对营业窗口存在怠工与渎职现象,要求该公司工作人员不断强化服务意识,提高本身觉悟能力,对照服务标准与服务流程来为客户提供对应服务,自觉找出服务过程中的问题机械能纠正以及通过换位思考等方式来提升服务水准,提高服务品质。针对供电服务工作当中存在问题,鼓励员工积极改进、遇到困难不逃避、出现问题不推诿、理性对待矛盾,及时将存在问题上报从而提升服务品质。强调供电服务窗口的首问责任制度,全面提升服务质量。为接下来的规划当中公司会采取明察暗访的方式,常态化开展服务工作,认真查找服务工作当中的短板,规范服务员的行为,努力规范服务质量与品质,从而提升工作满意度。

(2)重点问题突出治理。当前供电服务事件出现问题的现象越来越多,属于事故高发范围,基础供电需要深入推进供电管理工作,重点强调依法治理企业的理念,强调履职能力的培养,在实际工作的过程中,及时解决基层所存在的问题。针对当前存在的问题与困难,尽量减少违规收费项目的存在,避免客观因素影响到企业的运行,企业在涉及违规收费等项目方面的管理,可以强调在这个方面按照统一的程序、业务办理标准、报价、办事标准来进行管理,避免存在集体企业为追名逐利破坏公司形象的情况。部分供电公司在这个过程中就贯彻得非常彻底,在这个过程中以客户需求为主要导向,在内部树立良好的方向,建立起监督平台,完善监督渠道,拓展大众监督渠道,让优质服务能够迈新的台阶。而且在监督过程中成立专门的督查队伍,对行为作为和服务问题进行严格监管,负责对95598投诉工单查询与取证,同时提出对应的处理意见。采取明察

暗访等方式,督促公司服务窗口服务质量,负责传达督导公司优质服务工作的部署,且监督落实情况,负责了解一线员工的服务情况,了解员工的心理状态、服务情况等,管理部门需要掌握第一手资料,及时发现基层供电服务当中存在的问题,及时发现重点与难点,督促相关部门进行整治与管理,同时负责编发相关文件,督促相关部门整治,以及提奖惩处理措施。

(3)强调建立完善的服务体系。针对供电服务涉及到多个专业的工作,因此容易在工作衔接方面出现问题,在这种情况下结合“三集五大”的建设来进行管理,建立起统一的协同服务平台,健全评价体系以及强化运营监控中心,将监控中心作为独立的存在,实现对平台运营服务的监督与管理,构建起以客户需求为主的驱动服务,完善全流程协同服务机制。针对经济发展新常态背景下,需要主动改革,创新供电服务手段,从整体上提升供电服务水平,从而为广大的客户提供更加优质且高效的供电服务。除此之外,为了提升客户用电工程报装效率,确保客户能尽早进行接电工作,我国供电公司正在进行试点工作的前提下推行客户用电联合服务柔性组织,保证员工的高度参与,建立健全信息资源服务体系,实行更加高速的服务体系与流程。

(4)加强服务宣传。在实际工作当中存在一些尚未解决的问题,比如供电卡扣、低电压等问题,针对这些存在的问题,统一宣传政策,国家积极出台政策,从政策立法、历史成因、解决步骤等方面统一说法,引导社会大环境,发挥供电的优势,拓展基层市场,取得客户对企业的理解,将矛盾化整为零,以及防止出现大量服务投诉的事件。为此,供电公司需要与客户之间进行积极的沟通,尽量考虑客户的用电需求,不断优化用电检修计划,减少用电时间。

3 实效

(1)管理方面。供电公司实行以客户满意度为前提的进行用电服务质量的提升就是从人民群众最根本的问题入手,对用电服务问题进行监测,明确企业内部人员的权利与责任,在进行监测的过程中实行全流程、全方位、全覆盖、跨专业、跨部门的管理。建设立体化监测管理机制,用专业的管理方式找到产生问题的原因,并在此基础上高效率的将其解决。在此基础上促使客户满意度的提升。

(2)经济效益方面。对供电公司的管理机制、服务体系、宣传工作进行管理的过程中,能不断的提升供电公司的供电服务质量,不是客户对用电要求以及质量更加满意,从而提升该供电公司的社会地位,为供电公司的市场竞争力起到提升的作用,为供电公司创造更高的经济效益。

4 结束语

文章主要目的围绕客户为中心,以提升客户满意度为主,分析在当前的市场经济背景下需要贯彻的服务理念,从而满足客户对供电的需求,对供电公司的管理水平以及经济效益都有促进作用。

参考文献

- [1]程思.提升客户满意度的电力营销服务质量管理[J].中国室内装饰装修天地,2020(6):378.